O B E C   D R O U Ž K O V I C E

sídlo obecního úřadu: Rudé Armády 80, 431 44 Droužkovice

tel.: 474 668 117, e-mail: ou.drouzkovice@volny.cz, dat. schr.: 7jgaqzq

                                                                                             Vážený pan

V Droužkovicích dne 9. dubna 2018                                   
Č.j.: Ob. Drouž. 134/2018/KK - 28                                     
Sdělení o poskytnutí informace a rozhodnutí o částečném odmítnutí žádosti
Dne 31. března 2018 byla obci Droužkovice doručena žádost pana žadatele ze dne 31. března 2018 o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, která byla formulována následovně:
„Ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, žádám o zpřístupnění následujících informací:

· seznam osob, která mají dluh vůči obci, jenž je po splatnosti více jak 180 dnů

· seznam nemovitých věcí (označených dle § 8 zákona č. 256/2013 Sb.) ve vlastnictví obce, které jsou užívány nájemcem“.

Obec Droužkovice, jako povinný subjekt dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informací, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), poskytuje žadateli seznam nemovitých věcí ve vlastnictví obce, které jsou ke dni poskytnutí této informace užívány nájemci. Jedná se o tyto nemovitosti:
Budovy:
Budova čp. 23 (obč. vybavenost) stojící na pozemku p. č. 5,
Budova čp. 129 (bytový dům) stojící na pozemku p. č. 395,

Budova čp. 145 (bytový dům) stojící na pozemku p. č. 377,

Budova čp. 186 (obč. vybavenost) stojící na pozemku p. č. 374/1,

Budova čp. 264 (bytový dům) stojící na pozemku p. č. 187/4,

Budova čp. 80 (obecní úřad) stojící na pozemku p. č. 1,

vše v k.ú. Droužkovice.

Pozemky:

Pozemky p. č. 678/1, 678/2, 678/3, 678/4, 678/5 a 680 v k.ú. Droužkovice (koupaliště),

Pozemek p. č. 432 v k.ú. Droužkovice (hřbitov – hrobová místa),

Pozemky p. č. 503/28, 503/92, 503/93, 503/92, 503/94, 510/7, 811, 1063, 1152, 1158, 1216,     

                      1084, 888, 1145, 889, 1147, 851, 975, 337/3, 337/4, 337/5, 683/1, 683/2, 1001, 

                      1032, 396/1, 396/2, 920, 615/7, 616, 7/2, 615/62, 688/4, 688/8, 615/30, 504/1, 

                      674/2, 674/3, 674/39, 678/1, 678/6 a 123 vše v k.ú. Droužkovice (zemědělský 

                      půdní fond – zahrádky)
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Současně
v souladu s ustanovením § 15 zákona o svobodném přístupu k informacím a ustanovením § 20 odst. 4 písm. a) téhož zákona, ve spojení s ustanovením § 67 a násl. zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“) vydává Obecní úřad Droužkovice, jako povinný subjekt dle § 2 odst. 1 zákona o svobodném přístupu k informacím
R O Z H O D N U T Í,

kterým se podle ustanovení § 15 zákona o svobodném přístupu k informacím ve spojení s ustanovením § 10 téhož zákona a ve vazbě na ustanovení § 5 zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů a ustanovení § 10 téhož zákona (dále jen „zákon o ochraně osobních údajů“) k žádosti pana žadatele ze dne 31. března 2018 odmítá poskytnutí seznamu osob, které mají dluh vůči obci, jenž je po splatnosti více jak 180 dnů.
O d ů v o d n ě n í:

Dne 31. března 2018 obdržela obec Droužkovice žádost pana žadatele podanou dle zákona o svobodném přístupu k informacím. Jmenovaný požádal o sdělení seznamu osob, které mají dluh vůči obci, jenž je po splatnosti delší než 180 dnů a dále požádal o seznam nemovitých věcí (označených dle § 8 zákona č. 256/2013 Sb.) ve vlastnictví obce, které jsou užívány nájemcem. 
Zatímco ve věci žádosti o poskytnutí seznamu nemovitých věcí ve vlastnictví obce, které jsou užívány nájemcem, obec Droužkovice tento seznam poskytla, ve věci žádosti o poskytnutí seznamu osob, které mají dluh vůči obci, jenž je po splatnosti více jak 180 dnů poskytnout odmítla. 

Obecní úřad Droužkovice se v případě neposkytnutí žadatelem požadovaného seznamu „dlužníků obce“ opíral při svém rozhodování o řadu právních předpisů a stanovisek věcně příslušných orgánů, které poskytování těchto údajů řeší. Především se jedná o ustanovení čl. 10 odst. 3 Listiny základních práv a svobod, který zakotvuje právo každého na ochranu před neoprávněným zveřejňováním údajů o své osobě. Navazujícím ustanovením je § 5 zákona o ochraně osobních údajů (zejména jeho odstavec 2), ve kterém je obsažena zásada, že zpracovávat osobní údaje lze pouze se souhlasem subjektu údajů. V této souvislosti je třeba aplikovat i ustanovení § 10 zákona o ochraně osobních údajů, ve kterém je uložena povinnost zpracovatele údajů dbát o to, aby subjekt neutrpěl újmu na svých právech a dbát na ochranu před neoprávněným zasahováním do soukromého a osobního života subjektu údajů. K požadavku na poskytnutí seznamu dlužníků obce je tak třeba konstatovat, že žádný právní předpis správci údajů neumožňuje zveřejnit osobní údaje subjektu, který porušil některou ze smluvních povinností vyplývajících ze soukromoprávních vztahů, tedy např. dlužné nájemné, úhrady za služby apod. Ke zveřejnění dlužníka lze přistoupit pouze tehdy, pokud by s tím 
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dlužník vyslovil souhlas. Takový souhlas ale osoby, které obec vede jako své dlužníky, nedaly.
Dalším ustanovením, o které se při svém rozhodování Obecní úřad Droužkovice opíral, je § 10 zákona o svobodném přístupu k informacím. Jedná se o ustanovení, které dává povinnému subjektu právo omezit poskytnutí požadované informace, pokud jsou splněny předpoklady uvedené v tomto ustanovení, tedy, že jde o informace o majetkových poměrech osoby (tedy vč. jejích závazků), že dotčená osoba není povinným subjektem a že povinný subjekt získal informace v souvislosti s výkonem své agendy na základě zákonů o daních, poplatcích apod. 
Vzhledem k tomu, že podstatou evidovaného dluhu může být jak dluh vyplývající ze soukromoprávního vztahu (nájemné, služby apod.), kde odmítnutí poskytnout žadateli seznamy dlužníků obce je zdůvodněno v předcházejícím odstavci, tak jím může být i dluh, o kterém získal povinný subjekt informaci při výkonu agendy správy daní a poplatků (např. místních poplatků, pokut apod.). A protože z ustanovení § 10 zákona o svobodném přístupu k informacím vyplývá, že jsou-li splněny současně všechny tři předpoklady pro omezení informace poskytnout, což je v tomto případě splněno, bylo rozhodnuto tak, jak je uvedeno ve výrokové části tohoto rozhodnutí.
P o u č e n í:

Proti tomuto rozhodnutí lze v souladu s § 16 zákona o svobodném přístupu k informacím podat ve lhůtě 15 dnů od jeho doručení prostřednictvím správního orgánu, který jej vydal odvolání ke Krajskému úřadu Ústeckého kraje.
                                                                                              Milan  Ž i v n ý

                                                                                               starosta obce
